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1)  MORDECAI, Alfred   Military Commission to Europe in 1855 and 1856: Report of Major Alfred 
Mordecai, of the Ordnance Department  $300.00

 George W. Bowman, Washington, 1861. Hardcover. Book Condition: Very Good. In Original cloth. Near fine with tips 
bumped with boards showing. Name and date (1861) in ink front free endpaper. All plates, fold-out etc. present. 

2)   Emory, W. H. Brevet Major   Notes of a military reconnoissance, from Fort Leavenworth, in 
Missouri, to San Diego, in California, including parts of the Arkansas, Del Norte, and Gila rivers. By 
W.H. Emory, brevet major, Corps Topographical Engineers. Made in 1846-7 (Senate)  $250.00

Published by Washington, Wendell and Van Benthuysen, printers(1848) Washington, Wendell and Van Benthuysen, printers, 
1848. Hardcover. Book Condition: Good. Notes of a military reconnoissance, from Fort Leavenworth, in Missouri, to San 
Diego, in California, including parts of the Arkansas, Del Norte, and Gila rivers. By W.H. Emory, brevet major, Corps 
Topographical Engineers. Made in 1846-7, with the advanced guard of the "Army of the West." 416 p. plates. 23 cm. Senate 
executive document (United States. Congress. Senate) ; 30th Congress, 1st session, no. 7. Zamorano 33; Cowan II , 195; 
Howell: 50:76; Howes, E 145; Wagner/Camp/Becker, IV 148:1. 43 plates lacks only the fold-out map in the rear pocket. In 
original binding. Page 88 and one plate loose, but present. Spine label chipped. Book complete except the fold out map in 
the rear pocket which is often missing. Several plates old dampstain to margins. A good copy only. Contains the: "Single-
sheet sketch maps of the battles of San Pasqual (108), Rio San Gabriel (118) and Los Angeles (120) accompanied a textual 
description." Mapping Movement in American History and Culture 



3) Plato Trans by Thomas Taylor The Works of Plato, viz. his fifty-five Dialogues and twelve Epistles, 
translated from the Greek; nine of the dialogues by the late F. Sydenham, and the remainder by Thomas 
Taylor: with occasional annotations on the nine dialogues translated by Sydenham,  $4500.00

 London, Printed for T. Taylor (1804) 1804. Hardcover. Book Condition: Very Good. 5 volumes. Rebound in library red 
cloth. Wide margins, errata slip, one page tip tape repaired. Some pages professionally cleaned. Scarce. A very good set. 
First edition of The Works of Plato in English. 

4) La Bruyere, Jean de Les Caracteres De Theophraste Traduits Du Grec: Avec Les Caracteres ou Les 
Moeurs De Ce Siecle Seconde Edition  $1250.00

E. Michallet, Paris (1688)  Contemporary binding, 5 raised bands, panels decorated in gilt, some splitting gutter. "a l'Image 
Saint Paul" tp., 4-5 page numbers present, 104-105 page numbers present, page 123 "de venir au niveau d'un fat" . Leather.
(1) tp 308pp (1 Privilege) 

Robinson Street Books.  Fine and Rare Books in most fields.  Special interest in History of Science, 
Genetics, Evolution, Psychiatry;  Modern First Editions, Poetry, Manuscripts.
Member of the IOBA and The Manuscript Society.   607-217-4328  info@robinsonstreetbooks.com
www.robinsonstreetbooks.com
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5)  Dickens, Charles The Mystery of Edwin Drood First edition in 6 parts  $1000.00

Chapman and Hall, London, 1870. Book Condition: Very Good. First edition in parts. Some chipping to edges, few back 
covers loose but present. Part 6 "Concerning stitches" ad present 18 pence price. Part 2 "Cork hats" ad present though torn 
and chipped. "Edwin Drood Advertiser" present in all issues. Part 4: Chapman & Hall's Recent Publications, 8pp present. 
Part 5 Chapman and Co ad present. 12 wood engravings, Frontispiece of Dickens present. 

6) Kolliker, Albert Rudolf    Die Bedeutung der Zellenkerne fur die Vorgange der Vererbung  $750.00

Leipzig, Zeitschrift fur Wissensch. Zoologie, 1885, Vol. 8, 46 pages (1885)  Leipzig, Zeitschrift fur Wissensch. Zoologie, 
1885, Vol. 8, 46 pages, 1885. PAPERBACK. Book Condition: Very Good. Very good condition. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Some foxing to front and back cover.* Garrison and Morton 231 "Along with Roux, Kolliker 
stated that hereditary characters were transmitted by the cell nucleus" Inscribed presentation copy "from the writer" 

7) Minot, Charles Sedgwick 5 offprints Charles Sedgwick Minot One inscribed  $750.00

Cambridge, Printed at the Riverside Press, 1877. PAMPHLET. Book Condition: Very Good. Group of 5 rare offprints by 
Charles Sedgwick Minot. First separate editions. Included are: The Sledge Microtome (1877) reprinted from The American 
Naturalist, April, 1877 Inscribed presentation copy from the author. Fold marks, chipping to edges; The Concrescence 
Theory of the Vertebrate Embryo from The American Naturalist July, 1890; The Concrescence Theory of the Vertebrate 
Embryo, from the American Naturalist, August, 1890; Ueber die Vererbung und Verjungung, Leipzig, Eduard Besold, 1895, 
ring-stain front cover; The Number Habit from the Proceedings of the American Society for Physchical Research Vol. 1 Part 
II, June, 1886 (front cover perished, back cover torn and badly chipped.First separate editions. Offprints. Good to very good 
condition 



8) Strasburger, Eduard   6 scarce offprints by Eduard Strasburger 19th Century botanist  $650.00

Eduard Besold, Leipzig, 1894 and others, 1894. Book Condition: Fair. Ueber periodische reduktion der chromosomenzahl 
im entwicklungsgang der organismen. 1894Die controversen der indirecten kerntheilung Cohen, Bonn, 1884 Poor 
condition, some mold stains bottom edge, and in crease of one of the plates.Ueber die Bedeutung phylogenetischer 
Methoden fu?r die Erforschung lebender Wesen : Rede gehalten beim Eintritt in die philosophische Faculta?t der 
Universita?t Jena am 2. August 1873 Mauke's, Jena, 1874Dampstaining bottom edge of most pages.Uber 
reduktionsteilung.1904 Edward b. Wilson stamp.Ueber ein zu Demonstrationen geeignetes Zelltheilungs-Objekt 1879Botton 
edge rectangle chip not affecting text.Die Apogamie der Eualchimillen und allgemeine Gesichtspunkte, die sichaus ihr 
ergeben Gebruder, Leipzig, 1904 George F. Atkinson's Americanbotanist ownership signature. Envelope pasted to inside 
front cover, "morphology" "Strasburger, E." and Atkinson's signature in black ink front cover.A scarce grouping 
unfortunately in poor condition.Eduard Strasburger "was the first to provide an accurate description of the embryonic sac in 
gymnosperms (such as conifers) and angiosperms (flowering plants), along with demonstrating double-fertilization in 
angiosperms. He came up with one of the modern laws of plant cytology: "New cell nuclei can only arise from the division 
of other nuclei." and originated the terms cytoplasm and nucleoplasm." Wikipedia 

9) Hauptmann, Carl     Mathilde, Zeichnungen aus dem Leben einer armen Frau  $600.00

Munchen, D.W. Callway (1902) Munchen, D.W. Callway, 1902. PAPERBACK. Book Condition: Fair. Poor copy best suited 
for rebinding. In three pieces, though all pages and cover present. Spine mostly perished. An interesting association copy, 
with a long inscription from Hauptmann to Frank Wedekind. Both important German dramatists. 

 



10)  Montesquieu   De L'Esprit Des Lois    $500.00

Didot, Paris, Paris, 1803. boards. Book Condition: Very Good. Stereotype. "In many ways one of the most remarkable 
works of the Eighteenth Century" Printing and The Mind of Man 197 5 volumes marbled paper over boards, leather spine 
labels. Some wear head and heal of spines. All bindings strong. Volume one has some paper rubbed at front gutter, and 
boards a little gouged at edge. Stereotype, Paris, 1803. A whole gallery of photos available for this item for the asking.Hans 
Schaffer most likely the German economist and Weimar Republic official. Among many other titles, this book was 
purchased from a relative of Heinrich Bruning, the last Chancellor of the Weimar Republic. 

11)  legislacion mejicana o sea coleccion completa de las leyes degretos y circulares que se han 
expedido desde la consumacion de la Independencia Tomo que comprede De Enero A Diciembre de 
1850                                             $500.00

De Juan R. Navarro, Mexico, Mexico, 1855. Half-Leather. Book Condition: Very Good. First Edition. Manuel de la Peña y 
Peña, José Joaquín Herrera, Many laws and proclamations, relating to the Mexican-American War and it's aftermath. A 
particularly volatile time in the history of Mexico, 1850. Rare. Stamp of a film company few places in the text. Original 
boards backed in red leather. 

Check our website for new items listed daily.  


